

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetések... minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr.

Előfizetési feltételek: helyben háborúkor vagy vidékre postán külvire: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

hívettek néve. — A ki... Tengerre magyar!... nek megismereni azon melyek Gyúri Sándor... s szegedi kiállításra fog... mondatjuk hogy e... kiváló jeles példányok... ére lesnek kétségek n... úri ur üzleti helyén... Felhívjuk a közönség... vekre, melyekről holnap... Kíváncsiakban holnap Ba... közreműködése mellett Felhívjuk reá a közönség

NI POSTA.

7. (B. C.) Ejub pasa... rácson keresztül Bá... el egyidejűleg Alexan... hadosztály Alexináz... n pasa még mindig

Aug. 7. A kor... nyújtandó kárpót... 000 török lirat fizetett... 3 parancsnok Saloi... ott a vétekessé ellen... ott felfalvassák.

7. (P. C.) A Colum... számú önkényeseket... A belgrádi kereskedők... az egyes hajó állomá...

7. (B. C.) Lesjanin... ök csapatok égetés és... a Timókon, azonban... — A szerb fő-haderő

7. Az alexináci... törökök felgyújtottak... gyott Knyazszevacok... is, melyek a Timók... Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

7. Szabo Antal.

Debreczen, auguszt. 9.

Agazsága van az „Ellenőr”-nek, hogy a magyar embernek természete „mindig kicsinyelni a veszedelmet.”

Fényesen, vagyis inkább szomorúan bizonyítja ezt azon legközelebbi zavar, melyet nemzetiségünk délen okoztak, s ma is okoznak.

A szerbek, kik már a forradalom alatt is halális elleneink voltak, s kiknek hiába mondta el a nagy magyar hazafi Damjanics: „Ti k...! csendesen maradjatok, mert ha fellázadtok a magyarok ellen, fölbetűltek benneteket, s utóljára meglovom magamat, mint a legutolsó ráczot” — mondjuk — a szerbek nem feleltek a forradalomban szerzett magyarfallo gyalázatlannak nekik édes emlékeit, s ma kapva Szerbia fejedelmének ostoba lázadásán, nemcsak tüntetnek ellenünk, saját hazájuk ellen, hanem összeesküsznek egy oly örült idea kivitelére, melyet nem tűrhet sem Magyarország, sem Európa érdeke. Erjtük az egységes Szerbiát, mely Milán ö fejedelmiségének magasztos uralkodása alatt olyan szépen elnyelte Magyarországot déli részét, — hogy törilhetnének utánna szemünket.

Mert a szerb omladinának kevesebb óhajata nincs. — Mutatják ezt a pakeráci és belvári elfogatások, hol már holmi kalmár-népség is Milán, a szerb királyt éltette s gyalázatosan tüntetett koronás királyunk, s a magyar nemzet ellen.

Tudtuk azt régen, hogy a szerb nemzetiség — félrevezette nagyszájú agitatorainak szláv-egységéről álmodozó bujtogatásai által, — nem akarja otthon találni magát a magyar alkotmány keretében, mely a nemzetiségnek oly szép jogokat biztosít. Hanem lát hiába, magyarok vagyunk, kevesellük a veszedelmet.

Azt hittük, hogy egy oly hállatlan náti, mint a szerb, le lehet kötelezni, ha részeseitük őt az alkotmányos szabadság áldásaiban, ha eddig soha nem élvezett jogokat biztosítunk neki. Rosszszul hittük. A szerbek éltek ugyan jogaikkal mindeütt, hol szerb nemzetiségüket előtérbe tolhatták, hanem a jogoknak megfelelő kötelességről Magyarországot s a magyar nemzet iránt, borsódzott a hátuk, prűszköltek magyon. S nemcsak választott képviselőik — takarozva a képviselői immunitás köpenyében — hanem ök magok, saját tüzelvényükél, százszor és százszor adták jelét az alkotmányos aera oita, hogy a magyar nemzettel ök rokonszenvenni nem akarnak, hogy mindent gyűlölnék, a mi magyar.

Azt mondtuk, hadd beszéljenek! Kevesellük a bajt. Nem hittük azt, hogy a jövővet kezét oly hamar megmarják, hogy egy európai zavar előestéjén kelljen meggyőződnie arról, miszerint ezek nemcsak lármázók, hanem ösze is esküdtek ellenünk, monarchiánk épsége, s talán élete ellen is.

A kormány aztán, ki soha el nem feledhető éberséggel kísérte a szerb omladina s vezérterfiaiak működését, egy pillanattal alatt fellebbentette azt a leplet, mely a szerbek sejtett gonoszságát fedte. A délvidéki elfogatások, melyek ma még befejezve nincsenek, felkeltették álmaiból a jó magyar, kinek mindig veszedelme volt az, hogy könnyen hitt, könnyen bizott.

S ma már tudjuk azt, a mit tudunk jó, pártot, mely M... fejedelmességben eléggé zanos, fogadván kegyébe, az esküjével megerősített alkotmányt megsemmisítette, és látszólagosan is alig alkotmányos kormányt tartván meg, a valóságban önkényűleg uralkodott. Az esküszegést szükséges államszínnyak tartotta, és a maradót párt által mint győzelemre vezető üdvözlötett az. Ez gondoskodott róla, hogy a városokból és falvakból a polgároktól és parasztoktól hálfeliratok intéztesseken a kegyelmes herczegbe, a ki az országot a forradalomtól megmentette, és hogy a szabadelvű párt vezérei vádák és börtönbüntetésekké által ártalmatlanná tettesseken, vagy Amerikába kivándorlásra kényszeríttesseken. Ezen szilárd átvittele az államszínnyak oda vitte a dolgot, hogy hála a kitűnő választási törvényeknek, az új országgyűlésen alig volt egy félénk szó a szabadelvű ellenzék részéről, és M... fejedelmességben alig mert egy hírlap is a legkegyelmesebb fejedelmek kormányára egy helytelenítőt szót is kinyomtatni, hogy a hivatalnokok, sőt maguk a bírák is, kész eszközök lettek a fejedelmi önkénynek.

M... fejedelmességben a legmélyebb nyugalom, a legüreslemből hódolat uralkodott a kormány alatt, de a látszólag oly nyugodt alázatos nép, mely gyűlöletet érzett elnyomója a herczeg ellen. A mit a hírlapok nem mertek kinyomtatni, azt bátran beszélte a nép. Minden polgári és paraszt házban, nyíltan beszéltek a

Tudjuk azt, hogy a szerbeket nem fogjuk nemzetünk barátainak tarthatni soha, hogy a magyarországi szerbek szemé egy egységes szerb monarchia álman édeleg, hogy nem lehet reményünk a szerbek jóindulatát megnyerni, habár összes jogainkat s vagyonunkat dobálnánk is a szerb Moloch gyomrába, — hogy vasmarokkal kell fogunk szerb testvéreink östökét, ha azt nem akarjuk, hogy egy esendes, gondatlan pillanatban kitölthessék rajtunk aaptalan bosszuszomjunk ölthatatlan hevét.

Szerencsénk, százsoros szerencsénk, hogy oly kormány áll az ország élén, mely a „nemzeti kormány” czimét nemcsak viseli, hanem lekiismeretesen meg is érdemli: egy oly kormány, mely tudni fogja azt, hogy ha czielhoz nem vezetett az engedékenység politikája, minö eszközökkel kell megszelidíteni azt a fenevadát, melynek neve nemzetiségi gyűlölet.

Nekünk nemzeti létünk feltételei parancsolnak. Ezekkel szemben nem ismerhetünk sem irgalmat, sem kegyelmet. Hanem kellett a testvéri kéz, a jó békesség — korbácsot nekik! Ettől megszelidül a tigris is, hát még — a macska?

A harczterőről legújabbán következő hírek érkeztek: W i d i n, aug. 7. este 8 óra. (B. C.) A török hadsereg most már a Timók egész hosszán fel van állítva, és mindent a folyam balpartján szilárd állást foglalt. Zajcsartól észak felé a szerb terület egész Brejovjög a török kezében van, az ide érkező hadsapatokat egyenesen Brejovja küldik, a Njegovin ellen operáló dandár megerősítésére. E dandár számára egy hajón löszereket és élelmet küldtek Novoselóba.

W i d i n, auguszt. 8. reggel 8 óra. (B. C.) Vrazugradcz helységre még mindig a szerbek kezében van, de a többi észak felé fekvő határfalvakat a törökök elfoglalták. Zajcsartól dél felé nemcsak Grljan, Polics és Vratarnicza vannak török kezében, hanem Grliste is felgyújtották. W i d i n, aug. 8. reggel 9 óra. (P. C.) Zajcsart bevetelének híre hivatalosan megerősített, minthogy azonban csatákról nincs jelentés, valószínű, hogy Lesjanin visszavonult. A város éj. Ozman pasa a fő-hadiszállás még Veliki Izvorban van. Egy törökcsapat tegnap egész érintkezésebe jött Szeuleman és Hasszán pasának észak felé nyomuló csapataival. B e l g r á d, aug. 8. A főhadiszállás tegnap délután Deligrádból ismét Paracsinba tért.

A monarchiánk és Románia között kötött szerződést az angol külügyi hivatal megküldte a manchesteri kereskedelmi kamarának, s azt felszólította véleménynyilatkozatra, hogy czélszerű lenne-e? ha Anglia is hasonló szerződést kötne Romániával.

Klapka tábornok ki jelenleg Konstantinápoly közelében fordul, végleg elhagyta a török fővárost. — Mint a „Pol. Corr.” írja — pénzügyi nehézségek vetettek így gyors véget konstantinápolyi missziójának, melyet a hadügyminiszter határozott kívánataira látva el.

Tisza miniszterelnök Bécsből — hol ő felségének kormányzati ügyekben tett jelentést — már Budapestre visszautazott. — Boszniaiban kérévny köröztek aláírásra, melyben azt kéri, hogy e tartomány monarchiánkkal egyesítessék. A kérévnyt a serajevói püspök szerkeszté, s azt barátok körözötték a nép között. Kassapinoviec elfoglalt irataiból kitűnik, hogy formaszerint vezére volt a pancsovai szerb nemzeti pártnak.

A HÁBORU. Szerbiában rossz idöket élnek! Szerbiára meleg napok járnak!! . . . A remény s kétségbeesés között hányattatik Szerbiának minden lakosa, a legutolsó rajától kezdve a „Dél-szlávia” ragyogó koronájáról álmodozott Obrenovics Milánig.

A remüllet a szó teljes értelmében általános; az egész szerb nemzet levert kedélyhangulatban van. Riszticscel együtt, kinek nagytratór vágyainak szárnyát szegte az elcsüggedés. A nép közül önkényt menekül a kitűnő, vagy parancs-szóra vonul az ország belséjébe, hogy megmentse ha van menteni valója. A seregben fejeletlenység, elégedetlenség uralkodik, a lazárdástól minden perczben

lehet tartani. Csernajeji feje körül is elszólt a nimbus, nem Szerbia megmentőjét, hanem egy önző kalandort látnak benne csak, s határozottan követelik elmozdittatását.

Százalomra méltó a kép, melyet a szerb állapotok nyújtanak. Ellenben a török félold ujra ragyogni kezd, a legújabb harezteri hírek fölötte kedvezők a törökök néve. A Timók mentén levő szerb terület törökök kezében van egészen Njegovinig, hivatalos tudósítás szerint Zajcsartnál is diadalt vívott a törökök fegyvere, s alapos reményünk van hinni, hogy a döntöcsata, a szerb hadsereg maradványainak tönkretételével, kevés idő múlva bekövetkezik.

Elég is volt már a vér folyása, ideje volna, hogy az egyesek ambíciója folytán keletkezett emberygilkolás, mely nem kis mértékben zaklatta fel az összes európai államok lakóinak kedélyét, végre valahára csakugyan véget érne.

A harczterőről legújabbán következő hírek érkeztek: W i d i n, aug. 7. este 8 óra. (B. C.) A török hadsereg most már a Timók egész hosszán fel van állítva, és mindent a folyam balpartján szilárd állást foglalt. Zajcsartól észak felé a szerb terület egész Brejovjög a török kezében van, az ide érkező hadsapatokat egyenesen Brejovja küldik, a Njegovin ellen operáló dandár megerősítésére. E dandár számára egy hajón löszereket és élelmet küldtek Novoselóba.

W i d i n, auguszt. 8. reggel 8 óra. (B. C.) Vrazugradcz helységre még mindig a szerbek kezében van, de a többi észak felé fekvő határfalvakat a törökök elfoglalták. Zajcsartól dél felé nemcsak Grljan, Polics és Vratarnicza vannak török kezében, hanem Grliste is felgyújtották. W i d i n, aug. 8. reggel 9 óra. (P. C.) Zajcsart bevetelének híre hivatalosan megerősített, minthogy azonban csatákról nincs jelentés, valószínű, hogy Lesjanin visszavonult. A város éj. Ozman pasa a fő-hadiszállás még Veliki Izvorban van. Egy törökcsapat tegnap egész érintkezésebe jött Szeuleman és Hasszán pasának észak felé nyomuló csapataival. B e l g r á d, aug. 8. A főhadiszállás tegnap délután Deligrádból ismét Paracsinba tért.

A monarchiánk és Románia között kötött szerződést az angol külügyi hivatal megküldte a manchesteri kereskedelmi kamarának, s azt felszólította véleménynyilatkozatra, hogy czélszerű lenne-e? ha Anglia is hasonló szerződést kötne Romániával.

Klapka tábornok ki jelenleg Konstantinápoly közelében fordul, végleg elhagyta a török fővárost. — Mint a „Pol. Corr.” írja — pénzügyi nehézségek vetettek így gyors véget konstantinápolyi missziójának, melyet a hadügyminiszter határozott kívánataira látva el.

Tisza miniszterelnök Bécsből — hol ő felségének kormányzati ügyekben tett jelentést — már Budapestre visszautazott. — Boszniaiban kérévny köröztek aláírásra, melyben azt kéri, hogy e tartomány monarchiánkkal egyesítessék. A kérévnyt a serajevói püspök szerkeszté, s azt barátok körözötték a nép között. Kassapinoviec elfoglalt irataiból kitűnik, hogy formaszerint vezére volt a pancsovai szerb nemzeti pártnak.

A HÁBORU. Szerbiában rossz idöket élnek! Szerbiára meleg napok járnak!! . . . A remény s kétségbeesés között hányattatik Szerbiának minden lakosa, a legutolsó rajától kezdve a „Dél-szlávia” ragyogó koronájáról álmodozott Obrenovics Milánig.

A remüllet a szó teljes értelmében általános; az egész szerb nemzet levert kedélyhangulatban van. Riszticscel együtt, kinek nagytratór vágyainak szárnyát szegte az elcsüggedés. A nép közül önkényt menekül a kitűnő, vagy parancs-szóra vonul az ország belséjébe, hogy megmentse ha van menteni valója. A seregben fejeletlenység, elégedetlenség uralkodik, a lazárdástól minden perczben

vidám ifjak közt; élénk érzéke volt a szép iránt, de semmi hajlama sem a száraz ügyekhez; fejedelmessége nemességénél hajlamához vonzalmat talált, és kész előzékenységet — a szabadelvű miniszterelnök szigorú ellenzést — mi volt természetesebb, mint hogy a nemességhez csatlakozott. Ezt meg is tette, a nélkül, hogy a polgárokat elidegenítette volna.

A hájdanta az udvaron uralkodó és a fejedelmet a néptől elválasztó illemszabály az ifju fejedelmern néve sokkal kényelmesebb volt, minthogy ujra behozta volna. Gyönyörűséget okozott neki, minden jórmáság nélkül nem udvárképesek számára is adni kihalgatást, sőt S...ben a polgárokat saját házukban is felkeresni, — gyűlölte a terhes kényelmetlen cimzésekét, s minden súlyos formaságot, ha a néppel beszélt könnyed modort vett fel, mely az ifju kedélyes embernek igen jól állott, és könnyed szabadelvűség látszatát adta meg neki. Pedig annyira gyűlölte a szabadelvű csöcselket, mint bárki előtte közül, de kényelmetlen lett volna e megvetést kimutatni, inkább barátságos mint alázatos arcokat szeretett maga körül látni, inkább szabadon mozgott, mint az udvari illem által szigorúan elzárt körben. Ezért látszott szabadelnének, bár soha sem volt az.

M... jó népének alig volt a látszat, szerette fiatal fejedelmét szivesen megbocsátotta

vidám ifjak közt; élénk érzéke volt a szép iránt, de semmi hajlama sem a száraz ügyekhez; fejedelmessége nemességénél hajlamához vonzalmat talált, és kész előzékenységet — a szabadelvű miniszterelnök szigorú ellenzést — mi volt természetesebb, mint hogy a nemességhez csatlakozott. Ezt meg is tette, a nélkül, hogy a polgárokat elidegenítette volna.

A hájdanta az udvaron uralkodó és a fejedelmet a néptől elválasztó illemszabály az ifju fejedelmern néve sokkal kényelmesebb volt, minthogy ujra behozta volna. Gyönyörűséget okozott neki, minden jórmáság nélkül nem udvárképesek számára is adni kihalgatást, sőt S...ben a polgárokat saját házukban is felkeresni, — gyűlölte a terhes kényelmetlen cimzésekét, s minden súlyos formaságot, ha a néppel beszélt könnyed modort vett fel, mely az ifju kedélyes embernek igen jól állott, és könnyed szabadelvűség látszatát adta meg neki. Pedig annyira gyűlölte a szabadelvű csöcselket, mint bárki előtte közül, de kényelmetlen lett volna e megvetést kimutatni, inkább barátságos mint alázatos arcokat szeretett maga körül látni, inkább szabadon mozgott, mint az udvari illem által szigorúan elzárt körben. Ezért látszott szabadelnének, bár soha sem volt az.

M... jó népének alig volt a látszat, szerette fiatal fejedelmét szivesen megbocsátotta

vidám ifjak közt; élénk érzéke volt a szép iránt, de semmi hajlama sem a száraz ügyekhez; fejedelmessége nemességénél hajlamához vonzalmat talált, és kész előzékenységet — a szabadelvű miniszterelnök szigorú ellenzést — mi volt természetesebb, mint hogy a nemességhez csatlakozott. Ezt meg is tette, a nélkül, hogy a polgárokat elidegenítette volna.

A hájdanta az udvaron uralkodó és a fejedelmet a néptől elválasztó illemszabály az ifju fejedelmern néve sokkal kényelmesebb volt, minthogy ujra behozta volna. Gyönyörűséget okozott neki, minden jórmáság nélkül nem udvárképesek számára is adni kihalgatást, sőt S...ben a polgárokat saját házukban is felkeresni, — gyűlölte a terhes kényelmetlen cimzésekét, s minden súlyos formaságot, ha a néppel beszélt könnyed modort vett fel, mely az ifju kedélyes embernek igen jól állott, és könnyed szabadelvűség látszatát adta meg neki. Pedig annyira gyűlölte a szabadelvű csöcselket, mint bárki előtte közül, de kényelmetlen lett volna e megvetést kimutatni, inkább barátságos mint alázatos arcokat szeretett maga körül látni, inkább szabadon mozgott, mint az udvari illem által szigorúan elzárt körben. Ezért látszott szabadelnének, bár soha sem volt az.

M... jó népének alig volt a látszat, szerette fiatal fejedelmét szivesen megbocsátotta

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A felvidéken a veteményeket nagyon pusztítják a vaddisznók. — A hazai bányák ügyeménye 1860—1873-ig aranyban 44,241, ezüstben 624,234 pénzfont volt. — A lippliki fűrdő magyar vendégeit a pánszláv szellem orv mindenkép el akarja riasztani, s ha „csárdás”-t huznak a zenészek, az omladista ráczok erőszakolják a „Kolót” huzni!

adott. — Aradon az uszoda-tulajdonos egy vasárnapi jövedelmét egészen az árvek segélyére adta. — Szegszárdon aug. 2-án lepeztek le Bartal György arczképet a jelzett ünnepeleséggel. — Biharon pásztorgyermekök igen értenek bronz leltre akadtak. — Kassán a katonai orvosok parancsot kaptak, hogy a legényjakk be. — Vespéremben roppant nagy vihar kísértében. — A b-fürdői szeretetház igazgatója Weber A. eltávozott ezen állomásról. — Harom öngyilkosság fordult elő Kassán pár nap alatt; egy kapitány, egy közlegény és egy polgári állású fiatal ember vetettek életöknek véget. — A

Előfizet helyben hasznos... Egész év Féléve Negyedév Egy hónap... Előfizetheti helyi városi könyvnyomtatás, az udvarban K. Lajos és ifj. Cs. kedéseiben, vidék...

Piaci árak Debreczenben.

(A vásárbírói hivatal jegyzéséi.) Augusztus 8. A 1 s 6 és f e l s 6 árak: 1 hektoliter buza 5.86—7.16, 1 hektoliter káposzta 5.54—5.70, 1 hektoliter rozs 5.21—5.37, 1 hektoliter árpa 2.78—3.10, 1 hektoliter zab 2.28—2.44, 1 hektoliter tengeri 3.90—4.21, 1 hektoliter köles 3.26—3.58, 1 hektoliter kása 5.70, 1 zsák új burgonya 1.50, 100 kilogramm szalonna 69, 70 1/2, 72 frt, 100 kilogramm lard 69, 70 1/2, 72 frt.

DELTANI POSTA.

Widdin. A szerbek tegnap (aug. 7.) teljesen elhagyták Zajcsárt, mit a törökök harc nélkül foglaltak el. Ritfa pasa Widdin kormányzója. Bécs, aug. 8. Ozman pasa Zajcsárba tette át főhadai szállását. Ragusa Nikita fejedelem Cetinjébe ment, de holnapra visszavárják a főhadai szállásra, mely Dubacsaniban van. Határozottan hírellek hogy Nikita késznek nyilatkozott azonnal megkezdni a törökökkel való alkudozást.

Rochich tábornok megengedte hogy török sebesülteket is átszállítsanak osztrák-magyar területre. A montenegrói fejedelmek kijelentették, hogy Ausztria-Magyarországnak a neki átadott török foglyokat szabadon fogja bocsátani. Bécs, aug. 8. Itteni lapok viddini líre szerint Osman pasa Zajcsárba helyezte át főhadiszállását, s itt azonban elhelyezte a tábori távirát. Kujavezevác elfoglalásáról azt jelentik, hogy a törökök győzelmet 8 órai heves küzdelem előzte meg. A veszteségek mindkét részről roppant nagyok. A szerbek visszavonulása Banja felé háborítatlanul mehetett véghez, mert a törökök sokkal inkább kifáradtak voltak, semmiogy az ellenséget üldözni kezdték volna.

Felolós szerkesztő: Szabó Antal.

Hirdetés.

Kiadó ház.

Csapó-utczán a 391-dik számú ház, egész tágas udvarával, bormérésre minden órán kiadó. Értekezhetni csapó-utca 10-ik szám alatt, vagy a Banki-háznál a borméretű társulat irodájában. 292. 3—3.

János neje szül. Sörös Juliánna H.-Böszörményben, saját házuknál agyonverve találtatott. A bonczjegyzőkönyv s erre okadatokon alapított orvosi véleménye kiderítette, miszerint a fejére egy részben éles, részben tompa eszközzel, nagy és súlyos erővel több oly ütéseket tettek, melyek agyrázkódást, az agyidegek megsemmisítését, tetemes vérvesztést s ezek következtében közvetlenül s föltétlenül halált idéztek elő; továbbá, hogy a vizsgálatok részleges nyomai mutatkoztak, de ezek a halál gyorsabb lefolyására semmi hatással nem voltak; s végre, hogy a hulla balkezén talált sérelemből annak a bántalmazó elleni maga védelmezésére lehet következtetni.

Folyó évi márcz. 26-tól vizsgálati fogságban levő B. Teleki János, irni olvasni tudó, házzal bíró, 50 éves, verekedésért már félévi fogságot szenvedett, részlegeskedésért s neje bántalmazásáért rendőrlőre is többször fenyített ácsmerő ömaga beismeri, hogy nejevel sok idő óta viszonytalanul életem élt a miatt, hogy az részlegeskedett, pazarolt, s többször hetekig is a háztól elmenve bókórolt, úgy hogy azt iratokból is kitűnik, ő is fenytette volt rendőri uton iszákoskodása miatt, a végzetes napon a férj munkát vállálván, erre 60 forintot kapott, s azzal a korcsmára távozott, azonban neje is utána mennék, ezt férj főzés végett hazaküldte adván annak aprópénz hiányában 1 frtot az ételre, de a nő nem haza, hanem egy másik korcsmára ment s ott ivott, s aztal ittasan ismét férjét kereste föl, ez akkor nejét hajánál fogva huzta haza, s otthon elkezdte dorgálni, ki ezt férje megasztatásával viszonytalan, a mikor aztán részint bosszúságából, részint a benne levő itál hatása alatt nejét felbukttatta, de őt magától rántva, a földön a sötétben együtt fenteregett, miközben a vádított kezébe, ki nejét mindenesetre szigorúan fenytetni útni szándékozott, a földön, a törvényszék asztalán fekvő nagy hosszú vas harapó fogó akadt, a mivel nehézságot a fejére ütött, s azzal ott hagyva, ismét a csapászkébe tért vissza, a hol maga mintegy kérkedve beszélt el, hogy nejét fölvverte.

Ezek szerint vádolt ellenében a saját neje ellen merényelt emberölés büntetettének egy tárgyi, mint alanyi tény álladéka is legyőzeve lenn, K é m e r y K. mint közvádó sulyosító körülményekül emelte ki, hogy nejét már azelőtt is többször bántalmazta, s ezért, valamint más vérengzésért fenytette is volt, hogy továbbá az ittasság mentesége nem szolgálhat, mert ugy Varga István s Pál Péter tanuk, mint saját elismerése szerint is teljes beszámítás alá eső öntudatos állapotban volt, de másfelől, anná ki előre tudja azt, hogy ittasságban garázda szokott lenni, a részlegeskedés még sulyosító körülmény: sőt mentesége neje rendetlen életmódja s viselése sem lehet, mert mint családfele nékie kellett volna jópéldával előremenni, nem pedig rossz példaadással, ki tanuk szerint tiszteletlennebb volt nejenél, ezt is maga után vonnia, e mellett eltekintve attól, hogy nejétől törvényesen elválni, nyitva állott volna az ut előtte, semmi szükség nem volt még enyhe

fenyítékre sem akkor, midőn a tett előtti hétni részlegeskedésért neje hatóságilag lett megbüntetve, s végre különösen sulyosítja a büntetett azon körülmény, hogy vádolt tettét nem csak, hogy meg nem bánta töredelmesen, de midőn neje haláláról megbizonyosodott, ezt emberies érzetét levetkőzött vadállatként megköpni, s akként nyilatkozni, hogy már ezelőtt 20 ével ug kellett volna, nem átalott, sőt tanuk vannak rá, kik halották, hogy sajnálkozását jelenté ki a felett, hogy Pista fia is neje mellé ki nincs nyújtóztatva, s tanuk vannak, kik látták, hogy ez iszonyu büntényt megelőzőleg kést fogott volt s nejét, fiát azzal fenyegette, hogy mindketőjüket megöli. Ugyanazért saját neje merényelt emberölés büntetettében bűnösnek nyilvánítani, ezért befogatását számított s hetenként egy napi büjttel szigorított 8 évi börtönrre elítéli, a bűnvádi eljárási s rabtartási költségekben marasztalni kéri.

D e s C o m b e s H. védőügyvéd meghallgatása után, ki a nő rendkívül hibás voltát, a férj részeg állapotát, s méltó bosszúságra ingerültését hangsúlyozta; a kir. törvényszék előnye kihirdetvé az ítéletet, mely szerint vádolt befogatásától számított 6 évi börtönrre ítéltetett, s a bűnvádi eljárási s rabtartási költség mellett, hivatalból kinevezett védőügyvédé 20 frt díjjában is marasztaltott, mely ítéletet ugy vádolt, mint a kir. ügyészé is feltevéteék.

NAPI HIREK.

Ó felsége mint elmentő. Királynak mint a linczi lap írja, múlt hó 29-én Ischiben sétálván, egy gyermek jajveszékését hallotta; fölpillantván, azt vette észre, hogy a sziklák a borzasztó örvény föltött, egy négy éves gyermek függ borzalmas veszélyben. A király azonnal felkúszott a sziklára, s mint igen ügyes zergevadász átugrotta az örvényt, s így a gyermeket megmentette, ki egy szegény asszonyé volt. — Térdre borulva köszönte meg az anyát a király ezen nagylelkűségét, ki komolyan figyelmezteté, hogy gyermekére jobban ügyeljen föl. — Égi tüntemény. Tegnap este fél tizenegy óra tájban városunk felett északról dényvagi irányban egy gyönyörű meteor hullott alá, melynek fénye mintegy 4—5 percig volt látható. — Jeleztük volt lapunk tegnapi számában, hogy a Gyürky Sándor ur könyvkötészete és vonalzó-intézetéből kikerült művek csak ma lesznek közszemlére kitéve, s holnap azok a szegedi kiállításra elküldetnek. Kiemeljük ezen tárgyak közül azon könyvvalakú tokot, melyben Veesey Imre építész tulajdonában levő rajzok vannak befolglalva. A szabadkötő munka, mely a czimlapon látható, valódi remek és szakmában és elismerésre méltó. A kitünő ízlés, a gond, a nagy figyelem és ügyesség mind igen szépen nyilvánulnak ezen műnél. Ezen szépek, a czimlapon látható nagyon megfelelő a kereskedelmi könyvek, melyek egészen ezen intézetből kerültek ki. Berzsényi és Csokonai művei is be vannak kötve, melyekről szíve csak ugy elismeréssel nyilatkozhatunk. Örömmel szöltünk ezen

tárgyakról, s valóban elismerésre méltó gondolat volt Gyürky úrtól ily díszes művekkel szerezni meg intézetének az elismerést az országos kiállításra, a mely hogy nem fog elmaradni, nemcsak óhajtuk, de erősen hiszünk is.

Balázs Kálmán csakugyan kimegy Amerikába, hogy a tengeren túl is szerencsét próbáljon, s megismeresse az újvilág polgárait, azt a gyönyörű magyarzenét, azokat az érzéstelt dalokat, melyeket ő hegedűjéből, oly művészién, oly szívhez szólóan tud kicsalni. Szerződésre is lépett már zenekarának tagjaival, a legszigorubbán követvén őket, hogy sem vizen sem szárazon el ne pártolhassanak tőle. Mint halljuk Gonyó és Egey fényképészknél ma d. u. vétették le magukat, azon csinos magyar-egyén ruhákban, melyeket nyilvános fellépték alkalmával viselni fognak. Debreczen-től való megváltásuk e hó 18-án lesz, a midőn néhány napi időzésre a szegedi kiállításra rándulnak el, s onnan már nem is jönnek vissza, hanem mennék egyenesen Philadelphióba. Megvagyunk róla győződve, hogy a barna fiuk művészte iránti elismerést Amerika polgárai sem fogják megtagadni, mi azonban óhajtuk hogy ne csak babérokát szerezenek!

A debreczeni erődeségnek a múlt télen és tavaszon garázdálkodott H.-Pályiba való Balogh Imre nevű betyár a rendőrség a napokban a külvárosi térsorok között szerencsésen kézrekeríté, s elkövetett lopásai, erőszakoskodásainak méltó jutalmát elvételre végett a királyi ügyésznek átszolgáltatta.

A szegedi kiállításra városunk nyomdai könyvkötészeti s papírgyári termékeinek jelen lesz képviselve. K u t a s i Imre is küld oda kö- és könyvnyomdai műintézetéből egy csinos kiállítás albumot, melyben ömaga által készített műdarabok, olvévek, vignettek, névjegyek, egyszerű minden a nyomdából kikerült termékek vannak ügyesen összeállítva. A mű, hisszük, hogy mind ízlés, mind csin tekintetében, bátran kifogva állani a versenyt minden hasonló művelői produktummal, s csak növelni fogja azon jó hírnevét, melyben Kutassy Imrénék ezen intézete eddig is állott.

A vasárnap reggel 8 órakor, a nagyerdőn megkezdendő lökiállításra az illető helyen, a kapitányi hivatal mezejéről osztályánál eddigéig még csak 5 tulajdonos jelentkezett: azonban szeretjük hinni, hogy az eddigi közönység a kiállítás napjára a nagyobb számmal leendő jelentkezőnek fog helyet adni; különben a helyszínén a szükségelt díszítések már holnap reggel megkezdetnek.

A helyzen állomásozó gyalog-ezred legnagyobb része az éjjel hadgyakorlatokon volt H.-Pályi felé, holman csapó reggel 7 óra előtt jöttek a derék hadiak vidám kedélylyel, bár kifáradva, haza.

Megjelent és szerkesztőségünkhez beküldött „Értesítvény a debreczeni helv. hitv. egyház nyolcz osztályu léánynevelő intézetében az 1876-ik tanévről.“ Közl: Dóczy Gedeon igazgató. A 16 lapra terjedő füzetből átvesszük a következőket: ez évben egészült ki az intézet, amely-

H I R D E T É S E K.

577. eln. A debr. kir. trv.szek elnökségétől. 1875.

Arlejtési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék és kir. járásbíróóság hivatalos helyiségein, összesen 22 szoba, 2 lépcsőház és folyosó, együtt 3304 m² méter falterület apróbb kijavítása és kétszeri kimeszelése árlejtés útján lévővén biztosítandó, felhívattunk mindazok, kik ezen munkát elvállalni kívánják: hogy a kir. törvényszék hivatalos helyiségén az elnöki irodában f. évi augusztus hó 18-án d. u. 3 órakor tartandó árlejtésen jelenjenek meg.

Az árlejtési feltételek addig is a törvénysz. irodaigazgatónál megtekinthetők. Debreczen, 1876. Aug. 5-én.

Szűcs István, h. elnök.

295 sz. 1—3. 1876.

Haszonbér.

Hadház és Debreczenben egyenlő távolságra, a Pallag-pusztán 300 hold kitünő homokföld, kényelmes urlakkal, kerttel, szőlővel, nagybani dohányműveléshez berendezett épületekkel, haszonbérbe kiadó. Ugyanott mintegy hatvan drb. márhára, bőséges legelő — minden órá kiadó. Értekezhetni a helyszínén a tulajdonos Jablonczay Kálmánnal.

299 sz. 1—3. 1876.

Arlejtési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város belső legelőjén átvonuló ugynevezett Kádár és Parlagi vízvezető nyílt árkokon 4 rendbeli téglá hid építésére. Az előirányzott költség következő:

1) A k.-diószegi és létai országúton a Kádár árkon két rendbeli téglá hid építése anyaggal együtt 1827 fr 56 kr. 2) A sámsóni és bökényi országúton a parlagi árkon két téglá hid építése anyaggal együtt 1135 fr 08 kr.

Összesen: 2962 fr 64 kr. Ezen négyrendbeli hid építésére zárt ajánlatok elfogadása mellett, szóbeli árlejtés fog tartatni f. évi aug. 11-én d. e. 9 órakor a városház nagy tanács tervében, mely tárgyalásra a vállalkozni kívánók 5% bánompénzzel ellátva, megjelenni sziveskedjenek. A terv költség kiszámítás és részletes feltételek a mérnöki hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők. Kelt Debreczenben, 1876. aug. 4-én tartott tanács-ülésből.

Bészler Lajos, jegyző.

Table with multiple columns listing various locations and their corresponding prices or rates. Includes sections for 'I. Bécs és Budapesti Árad', 'II. Bécs és Pest', 'III. Bécs és Budapesti Árad', 'IV. Bécs és Budapesti Árad', 'V. Temesvári és Arad', 'VI. Váradi Budapest és Bécs', 'VII. Kassai Budapest és Bécs', 'VIII. Kassai Budapest és Bécs', 'IX. Kassai Budapest és Bécs', 'X. Kassai Budapest és Bécs'.

Budapesti idő. A vonatok indulási ideje a közbeszó állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon N.-váradon, Nyiregyháza, Szerecsen, Szolnokon és Temesváron a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Hirdetmény.

Méltóságos gr. Károlyi Sándor ur tulajdonát képező, most házi kezelés alatt álló beregmegeyi tarpai szántó, kaszáló, beltelék s legelőbeli mintegy 2254 holdat (1200 ölvel számítva) tevé birtoka 6, vagy 12 évre haszonbérbe adatik. Szóbeli, vagy írásos ajánlatok alólirottá f. évi aug. 31-ig teendők meg, illetve adandók be.

A haszonbérlet feltételek a fentebbi napig alólirottá, — az urad. tisztartósnál Mező-Teremen, — és a tarpai állomási tiszteln, aug. 31-ig megtekinthetők. Nagy-Károly, 1876. Aug. 1.

289. Gönyey Gábor, urad. ügyvéd. 1876. 3—3.

Árverési hirdetmény.

Berettyó-újfalú m. város képviselő testülete határozata folytán a város tulajdonát képező kántorbormérés jog, — mely évenként szét. Mihály napjától szét. györgy napjáig gyakorolható, az 1876. évi szét. Mihály napjától egymás után következő 3 évre. — A vásárlás jog mely kezdődik 1877. jan. 1-ső napján egymásután következő 3 évre 1876. évi aug. 24-ik nem sikerült esetén 1876. sept. 14-ik napján mindenkor d. e. 9 órakor a város házánál tartandó nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adatik.

Az árverési feltételek a város jegyzői irodájában az árverés napjáig mindenki által megtekinthetők lesznek. Kelt B.-Ujfaluban 1876. aug. 5.

Jakab Péter, főbíró. 296. 2—3.

Legujabb divatu Férfi és gyermek kalapokat. Férfi öltönyöket 12 frtól — Férfi felöltöket (Havelock) 14 frtól — Férfi „Menczikoff“ 18 frt 50 kr (legujabb felöltő). Gyermek öltönyöket 4 frtól — Férfi és gyermek ingeket, u. m. Clifton és rumburgi vászonból, nemkülömben színes creton, Oxford- és Zephír szövötből mindig nagy választékban! Legujabb divatu Nyakkendőket, gallérok és kézelőket, és még sok másféle uri divatezikeket. Ugyanott kapható: egy férfi nyári öltöny 8 forint 50 kr.

GIESHÜBLER Karlsbad mellett. A legtisztább égvényes savanyukut. E savanyukut egyike a legismertebbeknek és a természetes savanyú vizek közt a leghíresebb és a legjobbnak bizonyult. Elküldtve azon orvosi becslőt, mely nyák-betegségek, gyomor savanyúság, gyomor betegségek, a légutak által hurutos bántalmak, idült hólyag-hurutos ellen használ, minden e nemü vizeket felül mul. s ezeken jobbnak bizonyult, de mert mint rendkívül kitünő tiszta ital, igen kellemes frissítő érzelmét idéző, erősít, élénkít, a szomszóságot elítja, s a pezsgő által okozott itasságnál józanítólag hat. A nagy városokban létező rossz vizek mellett — a hol cholera s eféle ragályos betegségek szoktak kifeljödni, mint a legjobb égvényes vizek a legmegleghetebben lehet ajánlani. Raktára van: Gerébí Fülöp, Riekl József, Csanak József urak kereskedésében, és Veesey Viktor, s Mihály István urak gyógyszerárban. 324. sz. 8—9.